

南京全域实施常态化疫情防控措施,相关专家解读——

“全域常态化”啥意思? 我们怎么做?

7月4日晚,@“健康南京”发布通告,自6月27日以来,我市无社会面本土病例发生,经专家组研判,南京市疫情防控应急指挥体系同意,自7月4日22时起,南京中风险区(六合区龙池街道沿河花园小区)、低风险区(除龙池街道沿河花园小区以外的六合区其他区域),统一调整为实施常态化疫情防控措施区域,至此,南京全域实施常态化疫情防控措施。

“低风险区为何还需要解除?和此前的‘低风险’是同一个概念吗?”“全域实施常态化防控措施有哪些?市民还需要注意什么?”通告之后,针对市民存在的疑惑,市疫情防控应急指挥体系工作人员一一解读。

“市民关心的‘低风险’划定,确实是新版防控方案中调整变化较大的。”工作人员介绍,此前中、高风险区如满足连续14天无新增确诊病例或无症状感染者等条件的地区,则转为“低风险区”,因此有“全域低风险”的说法。为进一步完善和优化疫情防控措施,近期国家颁布的《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,对疫情风险区划定以及管控要求做了全新调整,即当某地发生疫情时,在划定中、高风险区的同时,则中、高风险区所在县(市、区)的其他地区为低风险区。

工作人员解释:“以此次南京六合区发生的疫情为例,依据新版防控方案有关规定,六合区龙池街道沿河花园小区被划定为‘中风险区’,那么除龙池街道沿河花园小区以外的六合区其他区域,就成了‘低风险区’。依据规定

六合区的‘中风险区’解除后,与其相应的‘低风险区’也随之解除,南京全域实施常态化疫情防控措施。”

相关专家表示,现在的“低风险区”是一个全新的“概念”,即低风险区是与中高风险区同时划分和存在的,与此前由中高风险区降为低风险区的时段及内涵有所不同,原来由中高风险区降为低风险区实施疫情防控常态化管理,“因此,现在的‘全域常态化’类似于此前的‘全域低风险’。但现在划定的‘低风险区’,对区域内市民有了一定的防控管理措施。目前‘低风险区’市民在离开所在的县(市、区)需持48小时核酸检测阴性证明,对跨区域外出的低风险区域人员,还需要3天内完成两次核酸检测,并做好个人健康监测,必要时甚至要采取隔离管控措施。”

“不过,‘全域常态化防控’不



常态化防控下,市民也要做好日常防护

等于能放松防控。”南京市疾控中心急性传染病防制科副主任医师丁松宁提醒市民,当前我市外防输入风险持续加大,疫情防控形势依然严峻复杂。有些市民认为“全域常态化”或许可以稍微放松警惕,对各项防护措施有所松懈,对此专家表示:“鉴于奥密克戎变异株传染性强、传播快、隐匿性高,我们仍要坚持‘外防输入、内防反弹’总策略和‘动态清零’总方针,因此‘全域常态化防控’不能有丝毫松懈麻痹,非必要尽量不要前往有中高风险区的城市,避免不必要的聚集,外出做好个人防护,主动配合做好测温、验码、扫场所码,按辖区规定开展核酸检测,如出现发热、咳嗽、乏力等症状要及时规范就诊。”

戴口罩依然是阻隔病毒传播的有效手段,“夏季,口罩不仅要坚持戴,还要勤更换。因强调密闭

性,口罩覆盖区域会形成高温、高湿的小环境,口罩被汗水浸湿后,防护能力会下降,专家建议大家随身多备几个口罩,4小时就更换一次。”丁松宁呼吁,请市民继续做好“测温、验码、戴口罩”防护“三件套”,少聚集,坚持分餐制、用公筷,做好个人防护“小细节”,筑起疫情防控“大防线”。

此外,“全域常态化”之后,我市区域性规模核酸检测还在进行,市疫情防控应急指挥体系工作人员解释:“鉴于奥密克戎毒株的特点,继续开展核酸检测的意义是非常重大的。为捍卫来之不易的成果,将遗漏减少到最低,力争跑在病毒前面,南京还将根据疫情的动态调整,分区域地进行规模性核酸检测,同时,重点人群核酸检测也要按照要求做到应检尽检,也请市民朋友们理解并配合。”

据紫金山新闻

暑假期间有书展 市青少年宫邀你来读书

快报讯(通讯员 许晶晶 记者 徐红艳)为青少年在暑假和课余时间丰富学习内容,7月5日下午,由中国青年出版总社主办,青年文摘杂志社、南京市青少年宫承办的“落实‘双减’政策 书香伴我成长”读书活动启动仪式在南京市青少年宫举行。

人生读书自少年始。家庭、学校、社会要共同发力,为孩子们养成阅读习惯、快乐阅读、健康成长提供良好条件。现场,中国青年出版总社青年文摘杂志社向南京市青少年宫及南京市金陵小学、南京市栖霞区石埠桥小学、南京市乌石希望小学等学校捐赠了图书及杂志,希望通过本次捐书活动助力南京青少年培养良好的阅读习惯、营造良好的阅读氛围,让书籍陪伴孩子们的成长成才之路。

活动现场,中国青年出版总社青年文摘杂志社主编助理巩高峰老师给现场参加活动的孩子们带来了《愿你心中有一个广阔的的世界》青春分享会。

“落实‘双减’政策,书香伴我成长”读书主题活动已正式启动。暑假期间,南京市青少年宫青少年文化交流大厅正在进行青少年图书展,孩子们可以来到这里阅读书籍,启迪智慧,润泽心灵。

工商银行南京分行“十条措施”助企纾困出实效

加大信贷投入

提供专项资金支持

始终坚持“特事特办、急事急办”。本轮疫情期间,南京工行开通了绿色信贷通道,切实提高信贷应急保障能力。据了解,3月中旬,某建设公司办公楼受疫情影响被封控,但部分非疫区重点工程仍需继

续施工,企业有垫资需求。南京工行了解后第一时间与企业联系,为企业开通疫情营销绿色通道,通过实施融资线上尽调,仅一周时间便为企业发放了1000万元贷款,为疫情期间企业不停工提供了坚实保

障。

今年以来,南京工行各项贷款同比多投超40%,其中向批发零售、餐饮住宿、文化旅游等受疫情影响较大的企业投放贷款超60亿元。

在南京加快推进引领性国家创

新型城市建设的大背景下,南京工行大力支持科创企业发展,今年以来,累计为新医药与生命健康、集成电路及软件和信息服务等前沿行业企业核定授信近50亿元,成为众多科创企业的授信合作银行。

创新金融服务

量身定制产品方案

持续创新产品,推出场景化服务方案,助推产业升级发展。在本轮疫情中,南京工行积极运用数字金融,以支持地方经济和社会民生发展为己任,坚持“以客户为中心”的理念,凭借出色的金融服务,南京工行在金融助推引领性国家创新型城市建设

设劳动竞赛中获得“先进单位”称号。

据悉,南京工行通过e抵快贷、经营快贷、数字供应链融资等线上无接触、快捷融资产品,全力保障企业生产经营资金需求。面对小微客户贷款期限短、贷款金额低和贷款频率高等特点,南京工行灵活应

用e抵快贷产品,为其提供的利率低至3.7%、合同期限最长可达10年、可循环使用的低成本贷款。该产品有效满足了小微客户用款急和使用频率高的需求。

针对科创企业技术新、前景不确定、风险高等特点,南京工行先后

发放了首笔科创企业并购贷款、生物医药知识产权贷款、科创企业固定资产贷款等一批具有突破意义的“首笔融资”,还创新推出高新技术企业和科创企业专属融资产品“工银创e贷”,为210户科技型企业提供信用贷款近5亿元。

落实减费让利

切实为企业减轻负担

南京工行认真贯彻落实中国人民银行、中国银保监会关于减费让利、服务实体经济的决策部署,严格落实小微企业和个体工商户支付手续费降费政策和行业倡议要求,持续加大减费让利力度,积极为企业纾困解忧,助力企业生产发展。

今年4月末,南京工行新发放普惠贷款平均利率仅为3.88%,同比下降了21个BP,保持市场较低水平;此外,南京工行还主动下调存量及新增e抵快贷年利率至3.7%,为小微企业让利近1800万元。

同时,南京工行严格落实监管部门小微收费减免政策,认真做好

人民银行两项直达实体经济货币政策工具到期的接续工作,做到“应延尽延”。今年以来,累计为526户小微企业续贷815笔,共计14亿元,续贷率超90%。

后续,南京工行将坚决落实好人民银行南京分行营业管理部出台的28条金融措施,从加大稳健货币

政策实施力度、加大普惠小微金融支持、加大对疫情影响困难行业群体金融支持等六方面的工作要求出发,持续拓宽金融服务的广度和深度,打好助企纾困组合拳,为助力稳住经济大盘贡献力量。

通讯员 薛寒竹